



### 2 / SLOVO STAROSTY

#### OBEC I PODNIKATELÉ SČÍTÁJÍ ZTRÁTY

Hřensko trápí na svých příjmech již asi 12 milionů...



### 6 / SETKÁNÍ

#### MEZENSKÉ LÉTO

Tradičně, jako každého července, i letos Mezníáci přivítali léto...



### 8 / INFORMACE

#### INFORMAČNÍ SYSTÉM MUNIPOLIS

Důležité novinky z obce získáte na:

<https://hrensko.municipalis.cz/registrace>

## Projev k požehnání nové kapličky a hasičského praporu



**Dovolte mi, abych vás seznámil s projevem, který jsem dne 5. srpna 2023 učinil na Mezné v souvislosti s požehnáním nově instalované kapličky a současně též i slavnostnímu praporu a stuze, které naši hřeňští hasiči od obce při této slavnostní události převzali.**

Protože na desce, která je součástí této kapličky, jsou uvedeny konkrétní hasičské jednotky, které se na likvidaci požáru v obci Mezná podílely a jež dosud vykazuje dílčí nepřesnosti, bude po konečném upřesnění sejmuta a nahrazena deskou novou, na které budou tyto zasahující jednotky správně specifikovány.

Na této naší slavnosti jsme vyžili přítomnosti Mons. Mgr. Martina Davidka, který nově vlajce požehnal a ta následně předána Janu Košíkovi a Karlu Moravcovi. Na ní pak místostarosta obce Bc. Robert Mareš připravil stuhu, které se rovněž dostalo požehnání. Ta symbolizuje poděkování všech občanů Hřenska našim hasičům při likvidaci zmíněného požáru a stane se trvalou upomínkou

této živelní události, kterou byla naše obec v loňském roce postižena.

Po skončení této slavnosti se přítomní zástupci hasičských jednotek shromáždili u místního „kulturáku“, kde pro ně bylo připraveno pohoštění, zajištěné Romanem Pluháčkem. Za to mu patří naše upřímné poděkování. Poděkován patří rovněž místním obyvatelům, chalupářům a Ostrostřelcům, kteří svoji osobní aktivitou přispěli ke zdaru této akce. Připojené fotografie jsou toho dokladem.

Vážení přítomní, když se naši spoluobčané v pondělí 25. července loňského roku probouzeli do sluncem zalitého rána, netuši-

li ještě, že tento den a dny následující radikálním způsobem změni jejich život. V pořadí 89 požárů od vzniku Národního parku České Švýcarsko v našem regionu se však ukázal jako zcela jiný – naprosto devastující - přímo ohrožující životy občanů a návštěvníků osady Mezná. Jeho nečekaně rychlý a plošný postup z Malinova dolu, kde k požáru došlo, byl důvodem pro rychlou evakuaci všech zde přítomných již následující den 26. července, aby se naši obyvatelé a chalupáři do svých objektů mohli vrátit za tři týdny, konkrétně v sobotu dne 13. srpna.

► pokračování na straně 3



# Starosta: Obec i podnikatelé sčítají ztráty

Vážení spoluobčané, skutečnost, že turistická sezona v obci Hřensko se „přehouplá“ do její druhé poloviny, je naprosto jasná, ale nejen pro obec, ale též pro naše podnikatele z ekonomického pohledu nikterak povzbuzující. Zřetelně vidíme, jak moc a moc nás negativně limituje uzavření Edmundovy soutěsky, která je pro stabilitu návštěvnosti ve Hřensku zcela zásadní, byť na „jiných místech“ si tuto danou závažnost zřejmě dostatečně neuvědomují. Dokladuji, že k 31. červenci t.r. poklesla návštěvnost v našich soutěskách, oproti shodnému datu loňského roku, o více jak 107 000 návštěvníků a zaparkovaných vozidel na našich parkovištích bylo o více jak 2 000 méně. Jednoduchými počty dojmeme k závěru, že obec Hřensko trátí na svých příjmech více jak 12 mil. Kč.

V minulém čísle našeho zpravodaje jsme byli prostřednictvím Správy Národního parku České

Švýcarsko informováni o tom, že v polovině června, v rozsahu necelého hektaru, byl nad Edmundovou soutěskou zahájen pilotní program, a to za účelem ověření organizační, technické a ekonomické náročnosti případného budoucího zásahu na zajištění cest a plavební dráhy této soutěsky. Po skončení tohoto pilotního programu se správa zavázala provést vyhodnocení, na jehož základě by pak zvolila další postup, jehož cílem je najít řešení pro opětovné zpřístupnění Edmundovy soutěsky veřejnosti tak, aby byly splněny základní bezpečnostní standardy a současně nedošlo k devastaci lokality ani ke zhoršení bezpečnostní situace následkem destabilizace skal.

Ano, jde o krásnou a nepochybně objektivní proklamaci správy NP, avšak zvážíme-li, že tento pilotní program byl zahájen již před dvěma měsíci a dosud nebyl zřejmě ukončen, neboť obec potud žádnou

písemnou zprávu neobdržela, navíc jeden rok od požáru, pak skutečně, a to nepochybně i s vámi, nevidím časový horizont, kdy tato soutěska bude zprovozněna a obnoví se její provoz. Že tomu tak nebude ještě minimálně jeden rok, zaznělo z úst ředitele správy NP Ing. Petra Kříže již před několika dny, ale jaký je další časový vývoj v jejím zprovoznění, to dosud nevíme. Tento stav je však pro nás všechny, kteří jsme finančně závislí za provozu obou soutěsek, naprosto neudržitelný. Rozhodně se nemůžeme spokojit s obsahem „Kontrolní zprávy“ ze dne 25. července 2023, který z podnětu správy NP zpracoval Ing. Vladimír Janeček, Ph.D, dle níž, doslovně cituji: „V současné době je možno stezku otevřít v úseku penzion Soutěsky – 1. lávka přes Kamenici. V daném území proto doporučuji pravidelnou kontrolu, která bude sledovat vývoj na této lokalitě a případně upozorní na jednotlivé

stromy, které odumřely a je třeba je odstranit“. Konkrétně jde pouze o několik desítek metrů turistické cesty od „Penzionu Soutěsky“, který provozuje Karel Macek, až k začátku první lávky přes Kamenici směrem k dolnímu přístavišti Edmundovy soutěsky. Tato skutečnost však naši obec a zdejší podnikatele plnohodnotně neuspokojuje a nic neřeší finanční ztráty, které nás již jeden rok provází. Proto pokud v dohledné době nedojde minimálně ke zprovoznění turistického úseku od Mezního můstku k naší srubové stavbě v Edmundově soutěsce, kde by se mohli turisté občerstvit, využít tamního WC a vrátit se zpět na Mezní můstek, nemůžeme hovořit o počátku obnovy všeho dosud negativního, na kterém nikdo z nás nenese jakoukoliv vinu. Ať jste zdraví, máte se rádi a jste spokojeni.

JUDr. Zdeněk Pánek, starosta

## Projev k požehnání nové kapličky a hasičského praporu



► pokračování ze strany 1

Až tehdy se mohli osobně převědit o ničivých následcích, které zde tento požár způsobil. Nakonec tři shořelé domy a několik částečně poškozených, včetně zahradních prvků, tuto skutečnost dokládají. Ale mohlo být hůře. Pokud se tak nestalo, tak pouze v důsledku enormního osobního a profesního

nasazení zasahujících hasičů, nejen zde u nás na Mezné, ale i ve Hřensku, kde bylo požárem přímo ohroženo několik domů, včetně úpravny vody a benzínové stanice.

Za tyto tři neděle, než byl požár v národním parku zcela uhašen, se v našem regionu vystřídalo 1 082 hasičských jednotek z celé České republiky a neexistuje kraj, odkud by k nám jak dobrovolní, tak profesionální hasiči nepřijeli na pomoc.

Za uvedenou dobu se zde vystřídalo více než 6 000 hasičů a denně pak více jak 1 100 hasičů.

Po našich silnicích a cestách jezdilo více jak 200 požárních vozidel a napříč Evropskou unií nám ze vzduchu pomáhali z letadel a vrtulníků hasit požár piloti ze Slovenska, Polska, Švédska a Itálie. Ti všichni se podíleli na uhašení více jak 1100 ha totálně poničených ploch národního parku. Takovéto masivní nasazení lidského potenciálu a techniky na jednom, poměrně malém místě, kterým nepochybně obec Hřensko je, je zcela ojedinělé, učebnicově poučné.

► pokračování na straně 3



# Projev k požehnání nové kapličky a hasičského praporu



► pokračování ze strany 2

Za to jim chci co neupřímněji poděkovat a před jejich statečností se všichni skláníme.

Právě pro připomenutí této ničivé události ve Hřensku, a především v osadě Mezná, která je stále zakořeněna v našich myslích, vznikla z podnětu místních ostrostřelců, zdejších obyvatel a chalupářů myšlenka, jak natrvalo nejen pro sebe, ale i pro příští generace postavit repliku kapličky s tradičním deskovým obrazem sv. Floriana, patrona hasičů a ochránce před požáry. Dovolte mi, abych z tohoto místa poděkoval tvůrci tohoto keramického obrazu akademickému malíři Gejzovi Barci ze Slovenska, který bez nároku na peněžní odměnu obci Hřensko své dílo, které je skvostné, daroval.

Vážení spoluobčané a milí hosté, dovolte mi, abych u příležitosti

této, pro nás nepochybně slavnostní události, co nejsrdčněji přivítal generálního vikáře Biskupství litoměřického Mons. ICLic. Mgr. Martina Davidka, jenž vyslyšel naše přání a kapličku požehnal.

Jsem velmi rád, že na tomto místě mohu v zastoupení generálního ředitele Hasičského záchranného sboru České republiky gen. por. ing. Vladimíra Vlčka, který se rozhodující měrou zasadil o likvidaci loňského požáru ve Hřensku, přivítat jeho náměstka brig. gen. ing. Daniela Miklóse, který zde reprezentuje zasahující hasiče z celé České republiky.

V neposlední řadě pak vítám i ředitele územního odboru Děčín Hasičského záchranného sboru Ústeckého kraje plk. ing. Bohuslava Langa a mjr. ing. Jana Masojídka z téhož záchranného sboru, kteří zde reprezentují zasahující

hasičské jednotky z okresu Děčín. Nutno podotknout, že právě mj. Jan Masojídek byl velitelem zásahu při likvidaci požáru na Mezně.

Nemohu však zapomenout na přímé aktéry, kteří se osobně podíleli na záchraně osady Mezná a svojí statečností nedovolili, aby zde vnikl ještě větší negativní následek,

než kterého jsme svědky a jenž stále vnímáme.

Konkrétně jde o:

- CAS TITAN – Hlučín;
- HZS ÚK ÚO Děčín;
- JSDH Varnsdorf;
- JSDH Kytlice;
- JSDH Dobkovice;
- JSDH Markvartice;
- JSDH Mikulášovice;
- JSDH Velký Šenov;
- JSDH Krásná Lípa;
- JSDH Hrobčice;
- JSDH Povrly;
- JSDH Hrob;
- JSDH Jiříkov;
- JSDH Jílové;
- JSDH Chabařovice;
- JSDH Horní Žleb;
- JSDH Rumburk;
- HZS Liberec;
- FFW Grossschönau (Německo)

Zcela na závěr bych chtěl zvlášť, co neupřímněji, poděkovat našim dobrovolným hasičům ze Hřenska, kteří se rozhodující měrou podíleli na likvidaci požáru na Mezně.

Na tomto místě je reprezentuje jejich velitel Jan Košík.

► pokračování na straně 4



Z tohoto místa bych vám chtěl s radostí sdělit, že Jan Košík byl u příležitosti státního svátku České republiky dne 28. října 2022 oceněn „Medailí za hrdinství“, kterou na pražském hradě převzal z rukou prezidenta republiky a dne 2. června 2023 opět na pražském hradě z rukou ministra vnitra převzal ocenění za první místo v soutěži „Hasič roku 2022“ v kategorii „Zásah roku“, a to za likvidaci požáru v Národním parku České Švýcarsko. V této souvislosti je mojí milou povinností vás seznámit i s tím, že

naše jednotka dobrovolných hasičů ve Hřensku byla za loňský rok vyhlášena jako nejlepší jednotka v celé České republice.

A ještě jedno poděkování. Děkuji všem, kteří jste osobně peněžními dary přispěli k zakoupení této kapličky. Tohoto vašeho přičinění si obec Hřensko velmi váží a sám tento váš krok hodnotím jako vstřícný; z vaší strany vyjadřující spolupřítomnost a hlubokou účast s loňskou živelní událostí.

Děkuji Vám za pozornost a osobní účast při této naší slavnostní události.

JUDr. Zdeněk Pánek, starosta



## Z bloku Obecní policie Hřensko od 19. června do 18. srpna 2023

Dne 22. června, při kontrole nábřeží, kontaktovali hlídku OP vietnamští prodejci se žádostí o upřesnění označení prodejních stánků a provozoven tak, aby vše bylo v souladu se zák. č. 455/91 Sb. Hlídka OPH jim na parkovišti pod OÚH provedla krátké školení tak, aby prodejci měli provozovny označené v souladu s Živnostenským zákonem. I toto je v zájmu strážníků, aby nedocházelo ke konfliktním situacím mezi zákazníky a prodejci.

Dne 24. června se pod zástítkou obce Hřensko konal dětský den, kde hlídka OP namátkově kontrolovala situaci, aby zde nedošlo k narušení VP. Souběžně bylo dětem předvedeno služební vozidlo Obecní policie Karoq. - V 15:00 hod. požádal hlídku o pomoc občan Hřenska, který provádí velkou rekonstrukci svého obydli. Při cestě na bicyklu po druhé straně řeky Labe zahlédl pohyb na svém pozemku. Zdálo se mu, že někdo odváží pískovcové kvádry z jeho pozemku. Telefonicky požádal o

prověření situace hlídku OP. Hlídka okamžitě celý prostor zkontrolovala a žádný pohyb, ani přemísťování materiálu, nezaznamenala. Majiteli byla podána telefonická zpráva. Ten šlápl do pedálů a spokojeně zmizel v SRN.

Dne 25. června byla u trafostanice v prostoru soumostí zablokována dvě vozidla parkující v zákazu. Jejich řidiči si mysleli, že ušetří za parkovné. To se ale spletli. Po zjištění totožnosti řidičů byly oba přestupky vyřešeny v PRn. zaplacenou pokoutou. Tyto přestupky parkování vozidel v zóně IZ8a (zákaz parkování mimo vyznačené parkoviště) se neustále opakují a není to pouze z důvodu nedostatku parkovacích míst, ale projevem určité arogance k dopravnímu značení. - V 17:00 hod. byl vyhlášen výjezd ZIS, kdy se při silném větru vyvrátil strom a padl přes komunikaci cca. 300 m za Venuší ve směru na Děčín. Hlídka OPH byla na místě jako první a podařilo se jí zprůjezdit alespoň jeden jízdní pruh. O zbytek se po-

starala jednotka místních hasičů. Hlídka OPH kyvadlově řídila provoz v kritickém místě až do uvolnění obou jízdních pruhů

Dne 1. července, při kontrole nábřeží v ranních hodinách, bylo zjištěno, že za zastávkou bus v zákazu parkuje vozidlo tov. zn. Ford. Prověření vozidla bylo zjištěno, že patří občanovi Hřenska, který se v nočních hodinách vracel ze šichty a již neměl sílu si řádně zaparkovat. Když se vyspal, načerpal opět sílu a vozidlo si řádně přeparkoval. Řešeno na místě. Vícekrát se to již neopakovalo.

Majitelé odpadových nádob v prostoru nábřeží, kteří si nádoby po vyvezení odpadků neuklízějí a nechávají je uprostřed chodníku byli vyzváni, aby si vždy nádoby přesunuli na původní místo a netvořili překážku chodcům. - Na křižovatce ML – Mezná bylo zjištěno vyvrácení dopravní značky B12, která platí ve směru na Meznou. Tato závada byla telefonicky nahlášena na SÚS k opravě. Po několika

urgencích byla nová značka, včetně sloupku, na místo opět dosazena. Dnešní den bylo pomocí blokovačích zařízení ve vodní zóně řešeno šest vozidel parkujících v zákazu.

Dne 3. července byla provedena kontrola obecního parkoviště ve Hřensku za domem čp. 105. Majitelé vozidel, kteří neměli zaplacenou byli vyzváni, aby tak neprodleně učinili na OÚ Hřensko, což učinili.

Dne 5. července bylo při kontrole vodní zóny zjištěno velké množství vozidel parkujících v zákazu. Všechny přestupky byly vyřešeny v PRn., i s pomocí blokovačích zařízení, pokoutou zaplacenou na místě.

Dne 6. července byla hlídka OPH dvakrát požádána o pomoc ve věci nerespektování režimu na parkovišti. Jednou ze strany Angličana v místě U vodopádu a podruhé ze strany Ukrajince v místě pod skálou. Řidiči arogantně nerespektují příkazy obsluhy parkovacích ploch a tím narušují pořádek na parkovištích. Po příjezdu hlídky OP se vše urovnalo a opět se nastolil pořádek.

# Z bloku Obecní policie Hřensko od 19. června do 18. srpna 2023

- U posledního vrtu ve vodní zóně hlídka OPH narazila na velice agresivního řidiče, který nechtěl opustit své vyhlídnuté parkovací místo, které a nacházelo v zóně zákazu zastavení a zákazu vjezdu všech vozidel. Situace byla velice napjatá a řidiči až na zákonnou výzvu odjel na obecní parkoviště na ML.

Dne 7. července v dopoledních hodinách hlídka OP zasahovala na parkovišti U vodopádu ve věci Belgičana, který si zde zaparkoval a odmítal zaplatit parkovné. Na obsluhu byl arogantní a drzý. Hlídka vyzvala muže k okamžitému odjezdu z tohoto parkoviště. Výzvy bylo uposlechnuto. Dnešní den byla provedena kontrola stánkového prodeje ve vn. Hřensku se zaměřením na rozmístování vystavovaného zboží. Bylo zjištěno, že někteří prodejci stále vystavují zboží několik cm. do profilu komunikace, čím zmenšují její průjezdnost. Bylo učiněno několik výzev k odstranění zboží. Těmto výzvám bylo uposlechnuto. Kontroly však probíhaly i následující dny, aby bylo dosaženo patřičného efektu.

Dne 8. července v ranních hodinách oznámil občan Mezné, že po Mlýnské cestě, ve směru ke Třem pramenům, jde skupinka mladých turistů ze SRN a jsou hodně veselí a velice hlasitě se projevují. Zřejmě jsou lehce navátí a mají radost ze života. O situaci byl informován rovněž strážce NP. V prostoru NP se již hlídce OPH kontaktovat skupinu nepodařilo, ale byli zastaveni ve vn. Hřensku, kde se chovali zcela normálně a VP nikterak nenarušovali. - V odpoledních hodinách požádal o spolupráci dozorčí PČR Děčín, a to o provedení kontroly komunikace Hřensko – Děčín, kde byla nahlášena motorka stojící v jízdním pruhu a bez řidiče. Kontrolu hlídka OPH provedla, motorka se na komunikaci již nenacházela.

Dne 9. července hlídka OPH řešila v místě vjezdu pod lanovku ve vodní zóně řidiče vozidla z Litvy, který se dopustil přestupku proti zč. 361/2000Sb. a to tím, že parkoval v zákazu zastavení. Při řešení přestupku strážníka OP verbálně napadali čtyři spolucestující z vozidla a tím mu ztěžovali řádné dořešení přestupku. Strážník byl nucen použít zákonné výzvy k vykázaní

těchto osob z místa řešení přestupku.

Dne 10. července v ranních hodinách oznámil občan Hřenska, že vnitřní obcí jdou dva mladíci a střilejší petardy. Hlídka provedla kontrolu uvedeného prostoru, avšak nikdo takový se zde nepohyboval.

Dne 12. července, při pěší obchůzce vn. Hřenskem, bylo objeveno velké množství kartonových krabic poskládaných pod lávkou přes Kamenici naproti Pegasu. Místní znalostí se podařilo zjistit původce tohoto nepořádku a byla mu uložena výzva k okamžitému úklidu. Jednalo se o vietnamského obchodníka, který si zde skladoval papír a jednou týdně jej odvážel. Toto mu bylo zakázáno s tím, aby si nepořádek skladoval doma... Během dvou hodin krabice zmizely.

Dne 13. července při kontrole hřbitova na Mezné bylo zjištěno, že se neznámý pachatel pokoušel odcizit litinovou pumpu, která slouží na hřbitově k čerpání vody pro zalévání hrobů. Pumpu se pachatel nepodařilo zcizit, protože ho překvapila délka sacího koše. Myslel si, že pod přírubou již nic není. Ještě že nám do pramenu nespádl. Částečně rozebranou pumpu a přírubu opravil a znovu bytelně připevnil kovanými šrouby údržbář pan H. z Mezné.

Dne 15. července v odpoledních hodinách došlo na komunikaci mezi Mezní Loukou a Meznou k dopravní nehodě linkového autobusu a holandským turistou. Komunikace byla krátkodobě neprůjezdná v obou směrech. Ke zranění osob nedošlo.

Dne 16. července bylo zjištěno, že neznámý pachatel odstranil nad hotelem Klepáč velice důležitou dopravní značku IZ8a, která nemalou měrou přispívá k regulaci dopravy v obci Hřensko. Tento stav byl nahlášen na SÚS a značka byla nahrazena novou.

Dne 17. července převzal strážník OPH běženkyni z Ústí nad Labem s částečným omezením svéprávnosti, kterou strážník hlídal do 17 hod., kdy si ji přijel převzít její otec a odvezl ji domů. Útěkářka strávila dva dny v Německu, kde si údajně užívala s dvěma Afgánci.

Dne 21. července bylo zjištěno při kontrole nábřeží, že v zastávce bus

naproti čp. 10 parkují dva řidiči, jeden z Litvy a druhý ze SRN. Zastávka byla zablokována a tím byla ztížená obslužnost obce. Linkový autobus a vláček zde nemohli nabírat turisty. Po zjištění totožnosti řidičů byly tyto přestupky řešeny v PŘn. pokutou.

Dne 22. července bylo ve vodní zóně řešeno větší množství přestupků parkování v zákazu. U posledního vrtu stálo vozidlo tov. zn. Chevrolet, které mělo poruchu a čekalo na odtah.

Dne 23. července na Mezné u staré školy byla zjištěna reklamní cedule, která lehce zasahovala do profilu komunikace a tím ohrožovala řidiče. Tato cedule byla hlídkou přesunuta tak, aby zde byl bezpečný průjezd zatáčkou. Při kontrole v následujících dnech se již tento nešvar neopakoval.

Dne 24. července bylo zjištěno, že na chodníku pod hotelem Klepáč je rozbitý litinový poklop. Tato závada byla nahlášena na obec Hřensko a místo bylo zajištěno proti úrazu.

Dne 25. července při kontrole nábřeží bylo zjištěno založení černé skládky v počtu několika vyhozených ojetých pneumatik. Všechny pneumatiky byly vyházeny v mezipásmu. Jelikož se jedná o zvlášť nebezpečný odpad, byla tato skládka nahlášena kompetentnímu pracovníkovi OÚH a zlikvidována.

Při kontrole vodní zóny byla u posledního vrtu zjištěna v zákazu zastavení dvě vozidla. Žádné povolení nepředložili. Oba řidiči se odvolávali na vysoce postaveného pracovníka NP a tvrdili, že provádějí novinářskou činnost pro NP. Jejich tvrzení bylo prověřeno a nezakládalo se na pravdě. Hlídka udělila v PŘn. dvě pokuty.

Dne 28. července při kontrole nábřeží, v prostoru cca 100 m za Suchou Kamenicí ve směru na Děčín, byla v jednom jízdním pruhu zjištěna padlá větev. Větev byla hlídkou odstraněna a oba pruhy byly opět průjezdné.

Dne 3. srpna dostala hlídka OPH anonymní informaci od řidiče, že ve směru na Děčín leží na komunikaci kámen. Byla provedena kontrola úseku Hřensko-Děčín a kámen byl zjištěn cca 300 m před toučnou v Loubí. Velikost cca. 20

cm. Hlídka OPH jej odstranila.

Dne 5. srpna byla nahlášena závada na semaforu řídicího kyvadlový provoz dopravy ve směru na Děčín, a to v prostoru opravy mostu. Hlídka OPH zajistila jeho opravu.

V průběhu směny hlídka OPH zabezpečovala VP na Mezné, kde se konalo vysvěcení kapličky patrona hasičů. Rovněž zde řídila dopravu a zabezpečovala průjezd autobusových linek, včetně jejich otáčení.

Dne 6. srpna hlídka OPH při kontrole Mezné zjistila silné znečištění komunikace v prostoru Welnes stavby. Přes stavební dozor bylo hlídkou OPH nařízeno a provedeno umytí komunikace.

Dne 14. srpna ve 14:20 hod. došlo v prostoru Suché Kamenice k dopravní nehodě, kdy do policejního vozidla se spuštěným majákem najelo ze zadu civilní vozidlo. Při silném nárazu došlo ke zranění řidiče policejního vozu, který byl se zraněnou krční páteří ihned převezen do nemocnice. Hlídka OPH poskytla pomoc při řízení dopravy, která musela být přerušena v obou směrech.

Dnešní den bylo ve vodní zóně zablokováno množství vozidel ke zjištění totožnosti nepřítomných řidičů. Po zjištění totožnosti těchto řidičů byla vozidla odblokována a všechny přestupky byly vyřešeny v PŘn. pokutou. Dále bylo zablokované vozidlo mezi ML a Meznou parkující na zeleni cca 200 m nad parkovištěm ML, které nebylo plně obsazené a byla zde volná parkovací místa. Vozidlo bylo označeno povolením vstupu do všech lesů na karlštejnsku, které bylo cca. měsíc propadlé. Řidič dlouho nevzdoroval a v PŘn. zaplatil pokutu.

Dne 15. srpna požádala o pomoc obsluha parkoviště ve Hřensku naproti restauraci Oáza. Jednalo se o skupinku turistů ze SRN, kteří přetáhli parkovací dobu a obsluhu parkoviště odmítali doplatit dvě hodiny. Hlídka OPH po příjezdu na místo musela zklidnit dvě ženy, které neustále situaci hrotily. Poté byl vyzván k legitimování řidič vozu a byly mu vysvětleny podmínky a regule užívání parkovacích ploch. V klidu částku doplatil a odjel.

sepsal: str. Tomáš Janovec

# Mezenské léto



Tradičně, jako každého července, tak i letos Meznáci přivítali v sobotu 8. července léto.

První léto v roce 2009 představoval chalupář, nyní stálý obyvatel Mirek, kterého přivezl na slunečním voze Láda. Oproti jiným rokům však léto nepřijelo na slunečním voze, ale model Slunce byl připevněn na Kulturák. Kromě této novinky nebyl ani zapálen táborák na opékání buřtů. V tento den byl totiž vyhlášen Krajským úřadem Ústecké-



ho kraje zákaz rozdělávání ohňů z důvodů velmi vysoké venkovní

teploty a velkého půdního sucha. Proto se buřty grilovaly na grilu, který s láskou obsluhoval Láda. Všem moc chutnalo. Přítomní se dobře bavili, i když jich nepřišlo obvyklé množství. Zábava byla ukončena okolo půlnoci.



*Narozeniny  
v srpnu*  
oslavují

Jiří Gunár, Daniela Křiváková,  
Jaroslav Suchánek, Alena Heneberková,  
Anežka Nemeškalová, Kateřina Horáková,  
Teodor Kaplan, Jan Šebek,  
Renata Herainová, Jaroslav Šalman,  
Aneta Havlová, Miroslav Křížek,  
Marie Šalmanová

*Oslavencům přejeme pevné zdraví  
a veselý život.*

# Podporujeme Den dárců kostní dřeně 16. září

## Svítime červeně!

### Věděli jste, že více než čtvrtinou příjemců krevetvorných buněk jsou děti?

V listopadu 2017 se tehdy čtyřletému Tomášovi začaly po těle objevovat modřiny. Jeho lékařka ihned nařídila odběry krve a jakmile přišly výsledky, musel do nemocnice. Dva dny poté mu lékaři diagnostikovali autoimunitní onemocnění – Evansův syndrom. Po třech měsících se sice jeho zdravotní stav zlepšil, v říjnu 2018 se ale začal zas zhoršovat. Pak se objevily horečky a Vánoce strávil v nemocnici. Krátce na to mu lékaři ve FN Motol diagnostikovali aplastickou anémii, která způsobuje nedostatečnou tvorbu krvinek v kostní dřeni – laicky řečeno – došlo k selhání kostní dřeně. Tomášovi šlo o život. Ani jeden z jeho sourozenců bohužel nebyl vhodným dárcem. Až díky chlapci neznámému hrdinovi je tak dnes Tomáš zase zdravý a chodí do školy.

**Poděkování dárcům kostní dřeně i výzva ke vstoupení do registru.** Třetí zářijová sobota již tradičně patří záchraně života lidem se závažnou poruchou krevetvorby jako je leukémie, kteří by jinak neměli šanci na přežití. Světový den dárců kostní dřeně podporují i hasičské sbory, a to nejen tím, že jejich členové velmi často vstupují do registru, ale i nasvícením budov a dalších míst červeně.

K profesionálním i dobrovolným hasičům napříč republikou, vedením měst, divadlům a dalším organizacím se připojuje i Sbor dobrovolných hasičů Hřensko – v sobotu 16. 9. rozsvítí od sedmi večer do půlnoci hasičskou stanicí se sochou svého patrona sv. Floriánka.

Svátek se každoročně slaví ve více než 50 zemích a má zvýšit povědomí veřejnosti o významu registrů dárců a život zachraňujících transplantací. Český červený kříž ve spolupráci s Českým registrem dárců krevetvorných buněk v tento den již tradičně ocení dárcе plaketou profesora Milana Haška. „Pro nás je tento

den oslavou lidí, kteří obětovali svoje pohodlí a čas, aby zachránili život úplně cizímu člověku. Dobrovolně a bez nároku na odměnu. Za to jim patří veliký dík,“ říká Mgr. Marie Kuříková, vedoucí Českého registru dárců krevetvorných buněk.

Jen v Česku zachrání darování kostní dřeně životy stovek lidí. Kostní dřeň nebo krevetvorné buňky jsou naprosto zásadní. Dospělí nebo i děti, kteří trpí poruchou krevetvorby jako jsou například leukémie nebo závažné anémie, nemají často bez jejich náhrady od příbuzného nebo cizího dárcе naději na přežití. Najít ho ale často není jednoduché, protože transplantace takzvaných krevetvorných buněk vyžaduje velkou míru shody mezi dárcem a příjemcem. Najít ji se v podstatě rovná velké výhře v loterii.

### Červená spojuje

Podpořit iniciativu může každý umístěním červeného světla do svého okna na Den dárců a sdílením fotky na sociálních sítích například s odkazem na náš web

a hashtagy #cervenaspouje #darujzivot #WMDD2023 #kostnidren. Každá pomoc se počítá.

### Jak vstoupit do registru?

Pokud jste zdraví, je Vám méně než 41 let a jste ochotní pomoci cizímu člověku, budeme rádi, pokud vstup do registru zvážíte. Podmínky a překážky vstupu najdete na [www.darujzivot.cz](http://www.darujzivot.cz). Vstup do Českého registru dárců krevetvorných buněk probíhá nejčastěji osobně při jednorázových nábořech, v nábořovém centru nebo přímo u nás v Institutu klinické a experimentální medicíny v Praze. Seznam pracovišť najdete na webu. Pokud se nenajde centrum blízko Vašeho bydliště, je možné vstup provést i na dálku. Pokud nemůžete ze zdravotních důvodů do registru vstoupit, budeme rádi, pokud budete myšlenku dárcovství šířit dál, případně podpoříte finančně nábor a vyšetření dárců.



# Historické Hřensko



## Informační systém Munipolis

Vážení spoluobčané, sdělujeme Vám tímto, že zastupitelstvo obce Hřensko na svém zasedání dne 12. června 2023 schválilo objednávku o poskytování služeb komunikačního systému MUNIPOLIS, se společností MUNIPOLIS s.r.o. se sídlem v Brně, díky které vás nyní budeme efektivně informovat přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nezměškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, jako zprávu do aplikace, nebo SMS. Služba je zdarma!

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?

- Upozornění na krizové události
- Novinky a důležitá upozornění z úřadu
- Pozvánky na kulturní a sportovní akce
- Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách
- Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi
- Informace i z okolních obcí v jedné aplikaci, např. z Děčína, Jetřichovic, Labské Stráně a dalších

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají. Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště atd.) Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

### PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ:

<https://hrensko.munipolis.cz/registrace>

Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu po vyplnění registračního letáku. Oficiální aplikaci MUNIPOLIS

naší samosprávy si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec a budete mít informace vždy po ruce.

Aplikace k rychlému stažení do mobilu:



## PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ:

<https://hrensko.munipolis.cz/registrace>